



# Позиция

17 сентября  
2021 года  
пятница  
№ 18 (1404)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



*Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, коллеги, партнеры, друзья, от всей души поздравляют председателя Сахалинской областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства России **Чуру Леонида Павловича с Юбилеем!***

*Леонид Павлович, для многих Вы являетесь ярчайшим примером работоспособности, мужества, честности, справедливости и целеустремленности.*

*Вся Ваша жизнь и весь Ваш профессиональный путь — образец для подражания новым поколениям работников, профсоюзным активистам, молодежи.*

*Искренне желаем Вам здоровья, семейного благополучия и новых побед! Рады и горды трудиться и общаться с Вами!*



## Трудовые династии Сахалина и Курильских островов торжественно наградили за многолетнюю работу

11 сентября в Южно-Сахалинске прошел полуфинал конкурса, призванного отметить успехи семей, представители которых на протяжении нескольких поколений работают в одной сфере на благо родного региона.

14 династий преодолели первый (муниципальный) этап и продолжают борьбу за звание победителей конкурса, инициированного региональным министерством культуры и архивного дела и приуроченного к 75-летию со дня образования Сахалинской области.

На церемонии награждения первой на сцену поднялась трудовая династия из областного центра, известная в регионе благодаря основанию Южно-Сахалинского камерного оркестра.

— Мы посчитали, что у нашей семьи стаж работы в культуре здесь, на Сахалине, равен 240 годам. Я очень рада, что дело моего мужа — городской камерный оркестр — продолжается и сегодня. Такие мероприятия — это большое событие и для семьи, и для общества. Хочу поблагодарить всех, кто работал с нами все эти годы, и поздравляю присутствующих в зале с выходом в финал! — сказала **Галина Зражаева** вместе с **Павлом Зражаевым** и **Натальей Емельяновой**, принимая награду из рук министра культуры и архивного дела Сахалинской области **Нонны Лаврик**.

Полуфинал конкурса — это в первую очередь праздник, организованный для победителей муниципального этапа в знак признания их заслуг.

— Без вас сегодня не было бы Сахалинской области в том виде, какой мы ее знаем и любим. Мы гордимся вашими достижениями и тем вкладом, который вы внесли в развитие нашего региона, — отметила **Нонна Владимировна, уступая место на сцене Виктору Горбачу**, заместителю председателя Общественной палаты Сахалинской области, для вручения наград трудовым династиям из сферы образования.

Семьи из восьми городских округов отмечены за более чем полувековую преданность делу воспитания подрастающего поколения. Это **Валентина Исупова (Олейникова)**, **Анна Темербекова (Исупова)** и **Макар Темербеков** из Долинского района; **Галина и Валентин Сенины** из Корсаковского района; **Надежда Кульшина, Юлия и Дмитрий Ежукевич** из Макаровского района; **Евдокия Сизова, Мария Пикуча и Татьяна Филь** из Невельского района; **Виктория Сараева и Ксения Решетникова** из Ногликского района; **Раиса, Сергей, Никита и Анна Киселёвы** из Томаринского района; **Людмила Кравцова и Валентина Шилова** из Тымовского района, а также **Светлана Путинцева** из Холмского района.

В нашем регионе трудовые династии живут и работают не только на Сахалине, но и на Курильских островах. Награду **Николаю Летову** и его семье из Южно-Курильского городского округа за многолетнюю преданность сфере бытового обслуживания населения вручил депутат об-



ластной думы **Игорь Янчук**. Из **Охи**, единственного на Сахалине города трудовой доблести, в финал конкурса прошла спортивная династия **Татьяны и Александра Селивановых**.

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** награждал представителей трудовой династии железнодорожников из Поронайского района **Петра и Татьяну Константиновых**, **Наталью Им, Юлию Дружинину и Ольгу Корпачеву**. Также на сцену были приглашены победители муниципального этапа из Александровск-Сахалинского района **Василий Логвинов** (морской транспорт) и финалисты конкурса из Анивы **Марина Стократная, Александра Ращупкина, Александра и Владимир Калуга** (сельское хозяйство).

Украшением полуфинала стало выступление артистов Сахалинской филармонии **Евгении Тагвей**, группы "Джаз Тайм", **Анастасии Чубич**, вокалистов **Елены Троян, Андрея Рулёва и Елены Акшенцевой**. Также на сцене областного центра народного творчества выступили дуэт **Voice**, **Алексей Солдатов** и **Николай Михеев**.

Финалисты конкурса "Трудовая династия Сахалинской области" примут участие в итоговом онлайн-голосовании, которое будет проведено в 2022 году — в год празднования 75-летия со дня образования Сахалинской области.

По материалам министерства культуры и архивного дела Сахалинской области

## Именные профсоюзные стипендии и награды вручили лучшим студентам



щий, 2021 год.

Так, студентов государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Сахалинский базовый медицинский колледж» в г. Южно-Сахалинске и его филиала в г. Александровск-Сахалинский поздравил председатель областного союза организаций профсоюза **Александр Кознов**.

Лидер регионального профобъединения вручил стипендию Союза за профсоюзной активистке, спортсменке, успешно справляющейся с программой обучения, студентке 2 курса фельдшерской группы СБМК **Наталье Мацко**.



Стипендиатом в Александровск-Сахалинском филиале СБМК стала студентка **Тамара Ухатова**.

Среди награждаемых в 2021 году — и учащиеся ГБПОУ «Сахалинский техникум механизации сельского хозяйства».

Дипломов и единовременной стипендии были удостоены **Ярослав Загородний**, обучающийся по специальности: «Техник-электрик сельскохозяйственного производства», **Вадим Ерышканов**, («Мастер сельскохозяйственного производства»), и **Сергей Никишин** («Механизация сельскохозяйственного производства»).

По уже сложившейся традиции в начале каждого учебного года Сахалинский областной союз организаций профсоюзов совместно с областными отраслевыми профсоюзными организациями награждает особо отличившихся студентов. Исключением не стал и теку-

## Александр Кознов принял участие в расширенном заседании рабочей группы ФНПР по проблемам северных территорий

Расширенное заседание рабочей группы Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России по проблемам северных территорий прошло совместно с представителями профсоюзов, исполнительной и законодательной власти, прокуратуры, работодателей, общественности, уполномоченными по правам человека субъектов РФ - Дальневосточного, Сибирского, Северо-Западного федеральных округов.

Совещание проходило 26 августа в Доме официальных приёмов Правительства Хабаровского края в очно-дистанционном формате с подключением в режиме видеоконференцсвязи участников из других субъектов РФ.

От Сахалинской области участие в заседании приняли председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, руководитель регионального агентства по труду и занятости населения **Татьяна Бабич** и депутат, председатель постоянного комитета Сахалинской областной Думы по социальной политике **Александр Болотников**.

Основная цель мероприятия - в ходе многосторонних обсуждений проблем северных территорий подготовить материалы, которые лягут в основу консолидированных предложений по законодательному совершенствованию системы социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим и проживающим в Арктике, районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Хабаровск стал первым пунктом в серии заседаний по выработке подходов к решению северных проблем. Следующие пройдут в Ханты-Мансийске и Архангельске. Результатом их проведения должно стать масштабное обсуждение текущего социально-экономического положения «северов» с привлечением экспертного сообщества и сторон социального партнёрства на всех уровнях взаимодействия.

Финальной площадкой в ноябре 2021 года станет специальное заседание Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России с участием главы Минтруда, депутатов Госдумы, лидера Российского союза промышленников и предпринимателей, представителей Общественной палаты РФ, Общероссийского Народного фронта, руководителей отраслевых профсоюзов.

Для подготовки этого мероприятия утверждена рабочая группа, которая в ходе выездных заседаний, начиная с Хабаровска, инициирует вы-

работку согласованных подходов к решению «северных» проблем. Итоговым документом всех трёх заседаний станет резолюция с включением перечня конкретных мероприятий и инициатив в части предоставления гарантий и компенсаций, пенсионного обеспечения, привлечения кадров, транспортной доступности, жилищного обеспечения, развития здравоохранения в северных регионах.

Участники встречи рассмотрели и одобрили проект резолюции, предложив внести в нее еще ряд существенных дополнений с учётом специфики проблем Дальневосточного федерального округа.

Подготовка вопроса специального «северного» заседания Генсовета ФНПР вызвана следующими предпосылками. Стратегическое развитие Арктической зоны, районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей вместе с обеспечением государственных интересов на Севере требует повышения качества жизни и благосостояния населения, работающего и проживающего в суровых климатических условиях.

Именно поэтому политика такого мультирегионального развития должна носить социально-экономическую направленность.

Система государственных гарантий и компенсаций, которая действует для северян, не в полной мере возмещает физические, моральные и материальные затраты, связанные с работой и проживанием в экстремальных природно-климатических условиях. Качество и уровень жизни населения большей части Севера отстаёт от аналогичных показателей в других регионах.

Для реализации целей развития северных территорий необходимо, в первую очередь, создать там достойные условия для работы и жизни. На практике получается иначе. Текущую ситуацию усугубляют изменение пенсионного законодательства с повышением пенсионного возраста для северян на пять лет, отклонение проектов законов, которые направлены на привлечение молодых кадров на Север, снижение уровня «медицины Севера», отказ в выплате надбавок работникам федеральных бюджетных учреждений, расположенных в северных территориях.

Инициативное Федерацией Независимых Профсоюзов России масштабное обсуждение на государственном уровне северных проблем проводится в целях защиты социально-экономических прав и интересов трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним



местностей.

В ходе расширенного заседания рабочей группы ФНПР в Хабаровске обсудили следующие вопросы:

- Социально-экономические факторы развития северных территорий: проблемы и пути решения;
- Совершенствование нормативно-правовых актов, регулирующих механизм предоставления государственных гарантий для лиц, работающих и проживающих в северных территориях;
- Особенности регулирования оплаты труда в организациях, расположенных в северных территориях;
- Проблемные вопросы организаций внебюджетного сектора экономики по предоставлению государственных гарантий лицам, работающим и проживающим в северных территориях;
- Практика надзорной деятельности прокуратуры Хабаровского края в части контроля соблюдения прав граждан работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
- О природных богатствах забайкальского севера и уровне жизни забайкальцев;
- Социально-экономическое положение трудящихся Крайнего Севера и задачи профсоюзов по повышению качества их жизни;
- Вопросы привлечения и закрепления молодых профессиональных кадров в организациях Дальнего Востока;
- Законодательное регулирование районных коэффициентов и процентных надбавок за стаж работы в особых климатических условиях.

По материалам официального сайта Хабаровского краевого объединения организаций профсоюзов

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-33

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.